

Godišnja konferencija Europske grupe za javnu upravu (EGPA)

UDK 35.07:061.2(4)(047)

U Bergenu (Norveška) održana je od 5. do 8. rujna 2012. godine 34. godišnja konferencija Europske grupe za javnu upravu. Suorganizator ovogodišnje konferencije bilo je Sveučilište u Bergenu, drugo po veličini sveučilište u Norveškoj, osnovano sredinom 20. stoljeća: organizacijska jezgra konferencije bila je sveučilišni Odjel za upravu i organizacijsku teoriju (*Department of Administration and Organization Theory*), koji je putem lokalnog organizacijskog odbora pod vodstvom profesora Pera Laegreida odradio najveći dio posla oko pripreme i realizacije konferencije.

Na konferenciji je sudjelovalo gotovo petsto znanstvenika iz 45 zemalja. Iako je velika većina sudionika dolazila iz europskih zemalja, u radu konferencije sudjelovali su i znanstvenici iz drugih dijelova svijeta, poput Australije, Kanade, Egipta, Hong Konga, Kine, Izraela, Japana, Nepala, Pakistana, Singapura, Južne Afrike, Južne Koreje, Tajlanda, Tunisa i SAD. Razmjena iskustava iz različitih upravnih kultura i tradicija dodatno je obogatila konferencijski program.

Konferencija je otvorena plenarnim zasjedanjem na kojem je, nakon uvodnih pozdrava i uobičajenih protokolarnih formalnosti, uvodno predavanje (*keynote speech*) održao prof. Werner Jann sa Sveučilišta u Potsdamu (Njemačka). Tema plenarnog predavanja bila je *Teški problemi i prijeporna uprava – zašto je važna organizacija uprave?* Osvrnuo se na važnost organizacije uprave u suvremenom društvu u kojem je sve više kompleksnih problema koji zahtijevaju iznimno dobro organiziranu, obrazovanu i kvalitetnu javnu upravu koja je sposobna pravovremeno odgovoriti na trenutne društvene izazove. Uvodno predavanje komentirala je prof. Anne Lise Fimreite sa Sveučilišta u Bergenu, koja se posebno osvrnula na organizaciju i djelovanje upravnog resora policije, prije i nakon terorističkog napada koji je u srpnju 2011. izveden u Oslu i na otoku Utoya.

Pored uvodnog i završnog plenarnog zasjedanja najveći dio aktivnosti na konferenciji odvijao se putem 18 stalnih radnih grupa koje su bile tematski organizirane. Raspon tema kretao se od elektroničke uprave, tj. primjene informacijske i komunikacijske tehnologije u javnoj upravi, djelovanja javnog sektora, politike upravljanja osobljem, lokalnog upravljanja i demokracije, lokalne i regionalne samouprave, preko upravljanja organizacijama javnog sektora, etike i integriteta u javnom upravljanju, javnog upravljanja i drugih društvenih sektora, poučavanja javne uprave, prava i javne uprave, strateškog menadžmenta u upravi, financija javnog sektora, javnih politika, upravljanja na razini EU i višestupanjskog upravljanja, sve do povezanosti javne uprave, tehnologije i inovacija te javnog i neprofitnog marketinga i sociologije države, pravosuđa i sudske uprave.

Takav široki tematski raspon omogućio je uključivanje vrlo velikog broja znanstvenika i upravnih praktičara raznih profila i obrazovne pozadine koji su kroz predstavljene radove obradili vrlo aktualne teme suvremene javne uprave. Premda je na konferenciji predstavljeno mnogo radova, organizacija konferencije kroz male grupe osigurala je prijeko potrebnu radnu atmosferu i kvalitetnu raspravu nakon svakog izlaganja.

U sklopu konferencije održan je i sastanak PA@BABEL inicijative na kojoj su urednici odnosno članovi uredništava časopisa koji se izdaju na različitim europskim jezicima razmatrali aktualna pitanja snažnijeg povezivanja njihovih časopisa. Sastankom je predsjedavao prof. Geert Bouckaert s Katoličkog sveučilišta u Luevenu (Belgija). U bazi su trenutno zastupljeni časopisi iz 14 europskih zemlja koji se, barem djelomično, objavljuju na nacionalnim jezicima. Određeni broj časopisa koji su aplicirali za sudjelovanje u bazi je odbijen, jer ne pokrivaju područje javne uprave, već druga područja društvenih znanosti. Dogovoreni su koraci daljnje suradnje, poput ujednačavanja načina pisanja sažetaka, izrada osobne iskaznice svakog od časopisa uključenih u bazu te njihovo afirmiranje kroz oglašavanje na mrežnoj stranici EGPE.

Sve u svemu, kvalitetna organizacija, relevantnost tematskih grupa i u njima predstavljenih radova, kao i sudjelovanje velikog broja vodećih znanstvenika s područja javne uprave potvrđuju da je riječ o jednoj od vodećih konferencija posvećenih javnoj upravi, ne samo u Europi već i šire.

*Vedran Đulabić**

* Dr. sc. Vedran Đulabić, docent na Katedri za upravnu znanost Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu (assistant professor at the Chair of Administrative Science, Faculty of Law, University of Zagreb, e-mail: vedran.dulabic@pravo.hr)